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Risoluzione n. 4/11 del 18 gennaio 2011 
per programma “Blob” 

su Raitre 
 
 
Il Comitato di applicazione del Codice di autoregolamentazione Media e Minori riunito il 18 
gennaio 2011 
 

a conclusione del procedimento prot. n. 271/10 riguardante il programma “Blob” in onda su 
Raitre il 27 ottobre 2010 alle ore 20.00 

 
valutata, con le indicazioni della Sezione Istruttoria n.2, la memoria difensiva fatta pervenire 

dalla Rai il 9 dicembre 2010 
 
dà atto dell’acuta originalità e degli intenti di denuncia sarcastica di aspetti negativi della TV 

che caratterizzano una trasmissione come “Blob” 
 
rileva tuttavia, nel caso specifico, l’utilizzo di turpiloquio per contestare tutti i valori sociali, 

etici e religiosi proponendo in maniera decontestualizzata un monologo tratto dal film “La 25° ora” 
di Spike Lee  

 
ritiene che, nonostante il valore della satira sociale del pezzo in oggetto, il linguaggio sia 

eccessivamente duro con una concentrazione di spunti grevi, suscettibili al di là delle intenzioni, di 
colpire nocivamente bambini e ragazzi presenti davanti al televisore in orario di “televisione per 
tutti” 
 

rileva altresì al riguardo che “Blob” è privo di qualsiasi segnale di avvertenza e che i 
meccanismi interpretativi richiamati nella memoria citata ben difficilmente sono praticabili da parte 
dei minori 

 
 deve pertanto ravvisare violazione del Codice di autoregolamentazione con particolare 

riguardo al punto 2.5 
 
chiede all’Emittente, in conformità a quanto previsto dal Codice di autoregolamentazione 

(p.6.2)  e  dal d. lgs. 31 luglio 2005 n. 177 (art. 35 comma 4),  di dare entro i prossimi 10 giorni   
chiara e adeguata notizia della presente risoluzione in un proprio notiziario di massimo o buon 
ascolto.   
 
 
           Il Presidente 
                Dr. Franco Mugerli 
 

         

 


